Sprawozdanie z symulacji rozprawy sądowej w Sądzie Rejonowym w Zgierzu

W dniu 05 kwietnia 2019 roku w Sądzie Rejonowym w Zgierzu w II Wydziale Karnym uczniowie dwóch klas pierwszych Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszica w Zgierzu, zamiast zwyczajnej lekcji Wiedzy o społeczeństwie, wzięli udział w symulacji rozprawy sądowej.
Młodzież - według przygotowanego wcześniej scenariusza - wcieliła się w role: składu sędziowskiego, prokuratorów, adwokatów, oskarżonych i świadków. Symulowana rozprawa odbywała się według reguł postępowania karnego.
Uczestnicy zajęć biorąc aktywnie udział w symulacji rozprawy mieli możliwość zapoznania się z zasadami funkcjonowania wymiaru sprawiedliwości oraz postępowaniem toczącym się przed sądem.
Zajęcia prowadziła Sędzia Dorota Kłos – Wasińska przy wsparciu referendarzy sądowych: Leszka Andrzejewskiego i Marka Jatczaka oraz asystenta sędziego Kamila Chrobaka. W zajęciach wzięła udział adwokat Anna Głowińska.
Symulacja rozprawy sądowej odbywała się przy zaangażowaniu funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji w Zgierzu, w tym jej Komendanta mł. insp. Wojciecha Włodarczyka oraz mł. asp. Roberta Borowskiego, w ramach kampanii edukacyjnej „Narkotyki i dopalacze zabijają”, mającej uświadamiać młodym ludziom, jakie zagrożenia powodują tego typu używki. 
Inicjatywę wsparł Zarząd Powiatu Zgierskiego, w charakterze publiczności zasiadł Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Adam Świniuch.
Obecne były także delegacje uczniów Szkół Podstawowych w Zgierzu nr nr: 1 i 6, którzy zasiedli w ławach publiczności.
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